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 κ.  Μ. ΚΟΝΣΟΛΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/26659-γ’ από 17-02-2024 έγγραφό μας, επί της με 
αριθμό 2661/ 18-01-2024 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση 
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή 
επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. 
Γίνεται δε μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών 
μετακινήσεων τόσο του αστυνομικού προσωπικού, όσο και των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται 
με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως 
ισχύουν, αντίστοιχα, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, 
την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και την εύρυθμη λειτουργία των 
Υπηρεσιών.  

Υπενθυμίζεται ότι, υπό το πρίσμα των ανωτέρω, το Αρχηγείο καταβάλλει 
προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, 
αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη 
κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του 
κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 
Ειδικότερα, αναφέρεται ότι για την ενίσχυση των Α’ και Β’ Διευθύνσεων Αστυνομίας (Δ.Α.) 
Δωδεκανήσου, καθώς και των Δ.Α. Χίου, Σάμου και Λέσβου, στο πλαίσιο των τακτικών 
μεταθέσεων του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν -8-, -8-, -1-, -3- και -1- θέσεις 
αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών, αντίστοιχα.   

Επιπλέον, σημειώνεται ότι, κατά τον προγραμματισμό για την κάλυψη εποχιακών 
αναγκών Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών 
τουριστικού ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα -μεταξύ άλλων- για την ενίσχυση υφιστάμενων 
Υπηρεσιών των εν λόγω Δ.Α., κατά την τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους. 
Διευκρινίζεται ότι κατά την προρρηθείσα χρονική περίοδο διατίθενται στις εν λόγω Υπηρεσίες 
και δόκιμοι Αστυφύλακες για την πρακτική τους εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικών 
διαταγών του Αρχηγείου, οι Α’ και Β’ Δ.Α. Δωδεκανήσου, καθώς και οι Δ.Α. Χίου, Σάμου και 
Λέσβου ενισχύονται, από την 15-04-2024, με -47-, -22-, -1-, -10- και -13- αστυνομικούς, 
αντίστοιχα, ενώ, από την 08-05-2024, διατίθενται σε αυτές -114-, -68-, -30-, -25- και -35- 
δόκιμοι Αστυφύλακες, ομοίως, αντίστοιχα.  
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Πέραν αυτών και σε ό,τι αφορά στη διαλαμβανόμενη στην εν θέματι Ερώτηση 
υλοποίηση του υπόψη Προγράμματος σε νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, τονίζεται ότι από το 
Αρχηγείο εκδηλώθηκαν όλες οι απαιτούμενες, κατά λόγο αρμοδιότητας, ενέργειες σχετικά με 
την υποστήριξη αυτού και από την 26-03-2024, οι ως άνω Δ.Α. ενισχύονται, συνολικά, με         
-83- αστυνομικούς, οι οποίοι συμμετείχαν σε διήμερη εκπαίδευση, που πραγματοποιήθηκε με 
στόχο την άρτια εκτέλεση των καθηκόντων που τους ανατέθηκαν στο πλαίσιο του 
διαβατηριακού ελέγχου και της έκδοσης θεωρήσεων. 

Επίσης, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του π.δ/τος 
211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στους Γενικούς Περιφερειακούς Αστυνομικούς Διευθυντές 
Βορείου και Νοτίου Αιγαίου, καθώς και στους Διευθυντές των Δ.Α. δικαιοδοσίας τους, να 
αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για 
την ορθολογική κατανομή του προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν 
γένει δημοσίου συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες 
και μεριμνούν προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά 
τους καθήκοντα, ενισχύοντας αυτές κατάλληλα εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να 
εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να 
απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας και το 
Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος, 
πάντοτε προς το σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. 
Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα 
και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, 
όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη 
αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό 
ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση της 
θεσμικής αποστολής της. 
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